

87.6%受访者希望父母住进养老地产

74.4%的人认为医疗护理服务是养老地产生存的关键

2013年,北京将率先把养老设施用地纳入北京市年度国有建设用地供应计划,业界认为,“养老地产元年”已经到来。实际上,随着社会老龄化程度的加深,养老地产在一些地方已有项目开发,它们将老年人作为目标客户,针对老年人的特殊需求提供专门服务。

近日,中国青年报社会调查中心通过题客调查网和民意中国网,对14608人进行的调查显示,87.6%的人希望父母住进养老地产。74.4%的人认为,医疗护理服务是未来养老地产能够持续生存的关键所在。受访者来自全国31个省(自治区、直辖市),90后占12.9%,80后占51.8%,70后占24.9%。

把养老地产当成普通房地产项目来做是严重误区

河北秦皇岛市市民姚先生,正考虑把辽宁老家的父母接到身边养老。他想给父母买套房,小区规划、设施和管理要满足父母生活习惯,最好有卫生站、家政公司等配套服务。他感觉,专门针对老人的楼盘太少了,而且价格普遍偏高。

调查中,87.6%的人希望父母住进养老地产,其中42.3%的人考虑购买养老地产,21.7%的人考虑租住。52.1%的人希望自己将来养老时住进养老地产。

公众理想中的养老地产是什么样的?73.4%的人首选“医疗护理等配套服务齐全”,其次是“小区绿化风景好”(60.8%),第三是“物业服务注重老年人需求”(56.4%)。接下来依次为:无障碍设施便捷(55.0%),交通便利(51.9%),价格适中(49.0%)等。

据了解,目前我国普遍规划实行“9073”的养老服务模式,即到2020年90%的老年人在社会化服务协助下通过家庭照顾养老,7%的老年人通过政府购买社区照顾服务养老,3%的老年人入住养老服务机构集中养老。绝大多数老人居家养老无疑给养老地产提供了广阔的需求空间。

清华同衡规划设计研究院养老产业研究所所长陈首春认为,老人和子女同住一个小区是最好的居家养老方式,在“一碗汤”的距离下,两代人能互相照应。他提出“养老建筑常规化,常规建筑适老化”的概念,即一个普通商品房小区,配置10%~20%的适老化住宅,在不改变土地性质和销售方式的前提下,首先在硬件上满足老年人基本需求,比如,至少有一部担架电梯,楼号、房号等标识系统用颜色区分,让老人容易辨识。其次,适老化住宅要对细节设计和选材严格把关。比如,普通电源插座距地30公分,适老化住宅要提高到60公分,门的开法和开门到墙垛的宽度,要考虑坐轮椅老人的需求。



“目前一些开发商把养老地产当成普通房地产项目来做,是严重的误区。”北京吉利大学健康产业学院院长乌丹星指出,养老地产核心价值应该体现在服务和运营管理。一些开发商以“养老”的名义拿地、做噱头,不仅和整个养老产业的发展战略相违背,盲目开发也会有很大风险。开发商如果真想做养老地产,首先应该了解养老服务理念,培训相关人员,建立能够支撑硬件机构的服务体系。

74.4%的人认为医疗护理服务是养老地产生存的关键

山东威海市民张文斌兄弟姐妹4个,自从父亲生病住院后,4个人轮换照顾,但都感觉很累,因为没有专业知识不会侍候,护理人员又不好找。“现在家家只有一个孩子,能指望他们养4位老人吗?如果威海有养老地产,即使租我也愿意去,最重要的是医疗护理服务要跟上,要不和别的地方有什么区别?”

调查显示,74.4%的人认为,医疗护理服务是未来养老地产能够持续生存的关键所在。

乌丹星认为,目前养老护理缺乏顶层设

计,这导致了一个社会观念的误区——学医学护理的人一定要进医院。医院的医疗诊治负担很重,对养老护理的积极性不高。很多康复、营养专业的学生毕业后很难进医院,社区也没有提供很好的平台。她指出,有了社区养老服务系统的顶层设计,专业人员才能分流到社区,结合居家养老需求,既能把社区全科医生、上门巡诊、康复营养等服务送进家庭,又能使专业人才发挥作用。

“养老地产是产业支撑,养老服务是核心,医疗保障是竞争力。”湖南康乃馨养老产业投资置业有限公司下属康乃馨老年呵护中心执行院长罗尧清介绍,在他们服务团队中,护理专业毕业的人才占80%以上。同时,有一家由中南大学湘雅三医院全面托管的康乃馨医院提供配套医疗保障。在他看来,解决养老护理人员职业上升的问题至关重要。他们的经验是把人员的执业资格挂靠在康乃馨医院,制定护理服务的标准、流程,业务或管理能力强的应届毕业生,做到两年左右就能晋升到主管岗位。

乌丹星认为,发展养老地产最重要的是设定门槛,“开发商不是想做养老就可以做的,除了硬件要求之外,还需要对运营管理设定条件,鼓励建立较好社区居家养老服务体系的开发商进入养老地产领域,减少开发商盲目进入的比例。”

“养老地产资金不在于大小,而在于切入点正确与否。”乌丹星说,民间资本应该更多和医院、康复机构进行合作,可以在旧楼改造和兼并重组的基础上建立商业模式。这样的商业模式有可复制性,改造成本比几亿元开发项目的成本低得多,投入2000万元就能做成很好的平台。

公众对养老地产的发展有什么建议?调查显示,67.0%的人希望政府提供土地出让和税收优惠,吸引企业投资养老地产;62.2%的人建议将养老服务设施建设纳入城乡规划;57.3%的人期待根据老人的需求设计建设住宅;54.3%的人希望养老地产提供各种满足老人需求的服务;40.7%的人建议鼓励民间资本进入养老服务领域。

(摘自《中国青年报》)

“幸福花开”启用我市最大地下停车场

本报讯 面积超过1.8万平方米!416个停车位!近期,文昌新卷·幸福花开经过两年的精雕细琢后,惊艳交房,地下停车场也随之启用,面向所有业主发售。18378平方米的地面积,不仅使其成为周口最大的地下单体停车场,也是我市到目前为止最大的人防工程。

车位充足,停车不再是难事

“幸福花开”地下停车场的启用,可彻底解决小区停车难问题。随着经济的发展,我市私家车日益增多,它们不断蚕食绿地、健身区域、通道等公共区域,把一个个小区变成了巨大的停车场。车辆过多加上无序泊停,堵车、剐蹭事件时有发生,也令车主徒增烦恼。文昌新卷·幸福花开项目以前瞻性眼光,充分利用地下空间,以大投资投入人防工程建设,倾力打造出周口最大的人防工程,使其集战备效益、经济效益、社会效益

、环境效益于一体。此项目不仅是对国防建设和防灾救灾的自觉支持,也大大提高了城市空间资源利用效率和综合承载能力,有效缓解“出行难”、“停车难”等民生问题。从人性化设计出发,“幸福花开”地下停车场还特别提供了11个残疾人专用车位。

人车分流,人与车各行其道

“幸福花开”地下停车场启用后,小区地上公共区域一律不得停放机动车辆,“人车争地”现象将不复存在,对此业主普遍表示满意。最近刚拿到钥匙的业主梁先生高兴地说:“我以前住的小区绿化还算不错,但泊车过多,不仅有碍观瞻,出行也极不方便。现在有了地下停车场,小区内触目就是一片清爽,开发企业确实想得周到。”

另外,据现场工作人员透露,地下停车位蓄势待发,有需求客户可以到营销中心现场咨询!

(蔡进有)

汇鑫·九号院破土动工

着力打造周口东新区样板工程

□记者 谢永静

本报讯 1月9日,位于东新区周口师范学院对面的汇鑫·九号院工地上彩球高悬、机声隆隆,一片热火朝天的景象,周口改善型购房者期待已久的“汇鑫·九号院”项目破土动工了。

据了解,汇鑫·九号院项目,占地120亩,建筑面积20万平方米,是周口东新区建设的重点项目,是韩氏集团投资、周口汇鑫置业开发建设的面向周口改善型客户的一个大型高品质楼盘。

据汇鑫置业项目负责人张天顺先生介绍:该项目运筹和准备时间将近两年,两年来,为了给周口父老乡亲奉献一个“建

筑精美、环境优美、户型舒适、服务上乘”的高尚社区,该公司团队主要成员利用了一年多的时间到深圳、广州、北京、上海、成都、重庆参观学习,向全国知名的大型开发商请教,把一线城市的开发理念和创新产品融入本项目。

张天顺先生还说:“只有一流的合作团队才能打造一流品质的楼盘。”因此,汇鑫·九号院的合作团队全是省内、国内知名企业。规划设计由国内著名的建筑设计大师徐辉担纲主持,建筑设计由国内一级建造师马磊担纲主持,景观设计由深圳著名景观设计事务所承担,并特聘北京著名设计大师孙笑光作为项目的规划设计总顾问。